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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Ardalan Shekarabi (S)

2014/15:315 Stockholmscentraliseringen av statens 
förvaltningsmyndigheter

När det kommer till hur statens myndigheter är placerade i landet finns det ett 
oproportionerligt stort antal av dem i Stockholmregionen. En rapport från 
Västsvenska Handelskammaren visar att ca 150 av runt 235 
förvaltningsmyndigheter ligger i Stockholm. Göteborgsregionen är kraftigt 
underrepresenterad med endast en handfull som har huvudkontoret där, fyra för 
att vara exakt. 

Av de myndigheter som Alliansen upprättade hamnade tre fjärdedelar i 
Stockholm. Nuvarande regering fortsätter med Stockholmscentreringen då dess 
första nya myndighet, Upphandlingsmyndigheten, placeras i Stockholm. Detta 
trots att ett av regeringspartierna, Miljöpartiet, i sitt valmanifest markerade att 
de ville se statliga jobb i hela landet.

I en större stad som Göteborg finns allt som myndigheter behöver för sitt 
arbete. En stor arbetsmarknad för att hitta rätt kompetens hos medarbetare, både 
specialister och stabsfunktioner, goda förbindelser för möten samt möjligheter 
till nätverk med näringsliv, akademi och andra intressenter, för att nämna ett 
par exempel. Göteborg kan ge myndigheter tillgång till andra kompetenser och 
erfarenheter än de som blir tillgängliga vid en slentrianplacering i Stockholm 
eller som skulle bli tillgängliga vid en placering på en mindre ort.

Storstadsregioner har bäst möjligheter att erbjuda statliga myndigheter en 
mångfasetterad arbetsmarknad med många kvalificerade kandidater. Men 
regeringen verkar inte vara medveten om att det finns fler storstadsregioner än 
Stockholm. Göteborgsregionen kan, behöver och vill ha fler 
förvaltningsmyndigheter. 

Mot bakgrund av ovanstående vill jag fråga statsrådet Ardalan Shekarabi:

 

Vilka åtgärder avser statsrådet att vidta för att nya myndigheter ska placeras i 
en annan storstadsregion än Stockholm i framtiden?

Från Riksdagsförvaltningen
2015-03-17
Besvaras senast
2015-03-25 kl. 12.00
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………………………………………

Robert Hannah (FP)

Överlämnas enligt uppdrag

Lisa Gunnfors


